

# markets 市场

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

A叠 星期二 2010.1.12  
电话:021-38967777

■ 导读

指数基金超配仓位  
大宗商品或延续震荡

◎ 全球大宗商品市场先扬后抑的跌  
宕走势令投资者倍感困惑 详见 A4

股指期货融资融券获批  
大盘高开回落

◎ 在蓝筹股配置效应的影响下,1月  
份指数仍有上冲的动力 详见 A2

“广发五宝”一字涨停  
券商影子股行情或扩散

◎ 最直接受益广发证券上市的三只股票辽宁成  
大、吉林敖东和中山公用股价还有空间 详见 A2

2009年券商交易龙虎榜出炉

◎ 银河证券、国泰君安、国信证券仍  
然稳居龙头高台的“铁三角”

详见 A3

告别 20 周“冰封”  
一年央票利率预计上涨

◎ 公开市场到期资金将三周“井  
喷”,平均每周 2000 亿元 详见 A4

## 政策模糊 二套房贷利率或现竞争性下浮

◎ 记者 周鹏峰 ○编辑 陈羽

国 11 条”再度敲响房市警钟。但在收紧二套房贷的姿态下,“国 11 条”对二套房贷也留足了空间,并有可能因此导致二套房贷利率的竞争性下浮。

“国 11 条”明确提出,对已利用贷款购买住房,又申请购买第二套(含)以上住房的家庭(包括借款人、配偶及未成年子女),贷款首付比例不得低于 40%,贷款利率严格按照风险定价。

贷款利率严格按照风险定价”这一未给予定量底线的要求给银行留足了自主权。一股份制银行总行个金部人士对表示,原来该行对于二套房贷至少要求执行基准利率,但根据这次要求,则可以下浮,至少贷款利率的决策权会下放给各分行自行掌握。

该人士认为,这一模糊的政策完全可能导致部分银行对二套房贷利率在基准利率基础上展开竞争性下浮。因为不管市场向上下,只要有银行抢占市场份额下浮利率,其他银行肯定会跟进,除非监管部门对贷款利率严格按照风险定价”这一模糊性表述做出解释,否则在基准利率基础上下浮也不违规。

中原地产项目部总经理黄韬也认为,这一要求确实有可能导致部分银行二套房贷利率的竞争性下浮。

而此前,银监会的要求是二套房贷必须首付四成、基准利率 1.1 倍的放贷标准。不过 2008 年和 2009 年,因为刺激性政策,这一要求实际上执行并不严格。

仅以北京为例,记者以客户身

份咨询农行北京分行相关人士,该人士证实,在文件没有落实下来之前,该行二套房贷仍可比照首套房贷执行。且表示,文件出台后,还可看客户资质,确定二套房是否可享受较为优惠的首付比例,但贷款利率最多只能打到 8-8.5 折。

也有国有银行人士看法不一,因为今年各家银行整体在收紧。但该人士也表示,最终还是要根据市场情况和客户来定,优质客户也可能享受利率下浮的优惠。并进一步认为,仍追求规模的银行,有可能因此下浮利率,但对于一些贷存比已经接近极限的银行而言,就没必要再为追求规模而下浮利率。

另外,值得注意的是,“国 11 条”未提及改善性住房。也因此,银行是否仍可对部分二套房比照改善性住房标准给予购房者首套房贷款优惠也成了一个没有确切答案的问题。

中行个贷部人士对记者表示,

“国 11 条”最大的一个改变在于没有提及改善性住房,在他看来,这意味着二套房中改善性住房优惠措施的终止。

中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为,新规没有提及改善性住房,至少可防止二套房以改善性住房名义享受首套房贷款的优惠,可以说,这一政策更为严厉。

总体而言,“国 11 条”信号是为从紧,但银行的具体操作则存在与之相伴的可能。而黄韬则认为,实际上“国 11 条”相当温和,调控信号多于实际操作,“手起刀未落”,但政策会贴着市场走,如果市场表现未达到调控预期效果,更严厉的政策还会出台。



### 对地王说“不” 银行慎对房地产开发贷款

◎ 记者 唐真龙 刘雨峰

○编辑 陈羽

地王的诞生往往标志着房地产价格的一个向下的拐点,一些行业的周期变化往往伴随着标志性事件的发生。”某股份制银行上海分行负责人向本报记者表示。

针对去年以来快速蹿升的房价,房地产调控政策如期而至,日前国务院双箭齐发,针对个人住房按揭贷款和房地产开发贷款等出台调控政策。10 日,国务院办公厅下发《关于促进房地产市场平稳健康发展的通知》(简称“国 11 条”),除了明确要严格执行二套房购房贷款管理,要求二套房首付款比例不得低于 40% 之外,还在文件中显露

出收紧房地产开发贷款的思路:要加强房地产信贷风险管理,金融机构要严格执行房地产项目资本金要求,严禁对不符合信贷政策规定的房地产开发企业或项目发放房地产开发贷款。

此外还要求人民银行、银监会要加大对金融机构房地产贷款业务的监督管理和窗口指导。有关部门要加强对信贷资金流向和跨境投融资活动的监控,防范信贷资金违规进入房地产市场,防止境外“热钱”冲击我国市场。通知还要求进一步建立健全商品房、存量房交易合同网上备案制度,加大交易资金监管力度。

对房地产的调控通常为两个方面,一方面调控按揭贷款政策,

即针对需求进行调控,另一方面对房地产开发贷款的调控则是针对供应方面的调控,这两方面的调控长期以来被证明是有效的。”全国工商联房地产商会副会长李晓东表示。记者采访多家银行负责人了解到,对于此次出台的二套房调控政策,银行普遍反应较为平静,而对于房地产开发贷款,银行的态度已经悄然发生转变,大多数银行对这项业务已经趋于谨慎。

必须要谨慎,特别是今年的上涨幅度太大,涨速太快,而且房地产市场异于其他市场,调整来临后,流动性会变得非常之差,根本找不到接盘的人。”深发展上海分行一位负责人向本报记者表示。

(下转 A3)

■ 大势研判

## 上攻合力尚未形成

## 短期保持区域震荡

◎ 张德良 ○编辑 陈剑立

基于股指期货与融资融券并不会改变市场中长期趋势,在短期大盘整体又需要选择方向的时候,所谓利好因素兑现后,短期市场格局步入敏感期。不过,热点上侧重于题材概念的资金偏好更值得持续关注。

股指期货不改趋势

上周末的两大消息:二套房贷款首付比例不得低于 40%,试点融资融券与股指期货给平静的股市带来明显刺激,但融资融券与股指期货,它们并不会改变股市趋势,也不影响市场估值,只是短期市场预期会有资金加大对成份股的投资力度,这种影响通常是短期的。倒是房地产的调控政策对房地产业的压力是清晰的,不过,短期经过一轮深幅调整的房地产板块已开始得到估值的支持。

在可以预见的时间内,股市面临较大的压力依然是相对估值压力,随着支持本轮行情的流动性因素逐渐走向正常化轨道的时候,估值因素有可能持续放大。观察指数形态,也在逐步反映这种谨慎趋向的市场心态,自 2009 年 8 月以来的中长期形态

即逐渐演变成一种上升楔形形态的趋势,这是一个非常敏感的技术形态,目前已经处在高位前沿区域震荡达 9 周,通常情况下,这种区域震荡很难超越 13 周,并且震荡时间越长,未来选择向下突破的概率就越高。日 K 线近似旗形的整理形态,时间上也已到了应该形成方向选择的时候了。如果在股指期货试点消息刺激下,指数仍然不能形成有效突破的话,我们就要谨防震荡区域会再下台阶。目前关键点位是 3100-3130 点。

科技概念仍是热点

不过,目前上证指数仅仅代表的传统产业类品种的趋势。事实上,目前市场更强调的是结构性机会。其概念包括新兴产业(科技)概念,也包括重组整合以及其他题材,如制度创新带来的股指期货、衍生品、国际板等。

本轮经济周期下的股市热点似乎也在重演 10 年周期规律。2004-2007 年基本以传统蓝筹股的表现为核心,经过一年的大幅调整后,2009 年开始市场热点明显转向科技类成长股,虽然市场一直期待大蓝筹股的表现,但实际上,持续保

持良好上升趋势的,恰好是经历长达 10 年调整的题材概念股。其中,最有代表性的科技概念。

与上一轮网络科技概念股不同的是,此轮科技创新内涵更为丰富。从行业上讲,主要是围绕新能源、节能环保、电动汽车、新材料、新医药、生物育种和信息产业等七大新兴产业为主。其中,信息产业所涉及的品种数量最多、也最具规模效应,目前发展热点包括电子商务、SNS 社交(互联网社区)、网络游戏、无线互联网(3G)、视频行业(传统电视业已快速介入),还有电子阅读、数字出版正在迅速发展。优势上市公司不少,如微电子企业的士兰微、同方股份、华微电子、长电科技、烽火通信、光电子的三安光电、中航光电、士兰微、大族激光、华工科技、超声电子,网络传媒的海虹控股、生意宝、歌华有线、天威视讯,还有物联网的新大陆、远望谷、东信和平等。

相对于现行的融资融券试点而言,股指期货的市场影响力较大,因为它会聚拢人气和资金,使沪深 300 指数的“一篮子”股票成为投资人聚集的对象。但随着融资融券试点的扩大,逐渐从少数试点券商扩大到多数券商,甚至可能在试点成功的基础上,把可融资金的来源从券商的自有资金扩大到部分银行资金,这就将打通证券业与银行业之间的资金流动,大幅度提高股市的资金流入量。欧美股市的资金流动就是在融资融券账户的操作中打通了银证融资融券,而隔离开两个市场的防火墙之一就被称为“中国长城(China Wall)”。

不到长城非好汉!股市在改革中升级,多层次的资本市场已呼之欲出,大变革的中国经济在稳步崛起,这就是我们在股指期货与融资融券的改革中看到的希望。

栏目联系方式:yyou2000@126.com

每日关注

代码	股票简称	申购日期	申购价(元)	发行总量(万股)	申购上限(股)
002350	北京科锐	1月 20 日	—	2700	—
002349	精华制药	1月 20 日	—	2000	—
002348	高乐股份	1月 20 日	—	3800	—
601179	中国西电	1月 19 日	—	130700	—
002347	泰尔重工	1月 18 日	—	2600	—
002346	柘中建设	1月 18 日	—	3500	—
002345	潮宏基	1月 18 日	—	3000	—
002344	海宁皮城	1月 13 日	20	7000	56000
002343	禾欣股份	1月 13 日	31	2500	20000
002342	巨力索具	1月 13 日	24	5000	40000



### 上海证券交易所股价指数

### 上海证券交易所股票成交

### 深圳证券交易所股价指数

### 深圳证券交易所股票成交

项目	前收盘	开盘	最高	最低	收盘	较上个交易日涨跌	市盈率
上证 180	7,552.98	7,835.96	7,835.96	7,539.47	7,573.99	21.01	0.27
上证 50	2,466.17	2,584.53	2,584.53	2,467.67	2,478.81	12.64	0.51
上证指数	3,196.00	3,301.61	3,306.75	3,197.33	3,212.75	16.75	0.52
A 股指数	3,351.87	3,462.92	3,468.27	3,353.22	3,369.44	17.57	0.52
B 股指数	253.75	257.67	259.11	254.28	254.99	1.24	0.48
红利指数	2,730.02	2,841.88	2,841.88	2,725.16	2,737.01	6.99	0.25
新能指	2,707.61	2,797.47	2,801.82	2,708.50	2,721.67	14.26	0.52

项目	收盘	涨幅
恒生指数	22,445.5	-1.52
恒生综合指数	3,383.81	-3.48
恒生中国企业指数	3,651.74	7.01
恒生中资企业指数	421.46	26.43
恒生银行指数	710.61	4.14

项目	收盘	涨幅
黄金 1006	22,566.23	13,089.88
铜 1004	6,215.70	1,242.49
豆一 1009	4031.00	2.15
100 日元	59,053.71	0.17
欧元 1009	5,245.21	4.53
英镑 1009	5,639.76	5,549.09
港币 1009	5,639.76	5,639.76
新台币 1009	5,639.76	5,639.76
深证创新	7063.99	2.16

项目	收盘	涨幅


<tbl\_r cells="3" ix="2" maxcspan="1" maxrspan